Albanie, le point de presse
lundi 29 octobre 2018

· Visite en Albanie de la sénatrice Hélène Conway-Mouret
du 25 au 28 octobre 2018

Les médias ont couvert la visite en Albanie de la sénatrice Hélène Conway-Mouret, représentant les Français établis hors France, en particulier le point de presse après l’entretien avec Mme Mimi Kodheli, présidente de la commission parlementaire des Affaires étrangères. 
Pour Shekulli : « La sénatrice française : l’Albanie fait des efforts sérieux en vue de son avancement vers l’UE. La France soutient l’Albanie et le Président Macron souhaite venir en visite Tirana. 
Hélène Conway-Mouret a été reçue par la présidente de la commission parlementaire des affaires étrangères Mimi Kodheli. La sénatrice a déclaré : Votre motivation pour changer votre pays est très forte et vous avez une grande envie de devenir un jour membre de la famille européenne. L’Albanie fait de grands efforts pour avancer dans la bonne direction. Nous avons besoin les uns des autres pour consolider la coopération, notamment pour ce qui concerne la défense et la sécurité »
Gazeta Shqiptare : « La sénatrice Hélène Conway-Mouret : Macron souhaite venir en visite à Tirana ». « Mme Kodheli a remercié la sénatrice du soutien que la France a donné à l’Albanie »


Réseaux sociaux et web : 
https://theworldnews.net/al-news/kodheli-momenti-i-duhur-per-hapjen-e-negociatave-me-bashkimin-europian
http://shqiptarja.com/lajm/senatorja-franceze-ju-mbeshtesim-per-integrimin-macron-deshiron-te-vizitoje-shqiperine?r=kh7

http://www.newsbomb.al/macron-deshiron-te-vizitoje-tiranen-senatorja-franceze-ne-kemi-nevoje-per-njeri-tjetrin-139188
http://www.gazetatema.net/2018/10/26/senatorja-franceze-garanton-kodhelin-per-integrimin-macron-deshiron-te-vizitoje-tiranen/
http://www.tiranapost.al/senatorja-franceze-presidenti-macron-deshiron-te-vizitoje-tiranen/
http://www.gazetadita.al/senatorja-franceze-mbeshtesim-integrimin-e-shqiperise-ne-be-macron-deshiron-te-vizitoje-tiranen/
http://ata.gov.al/2018/10/26/senatorja-franceze-shqiperia-ne-drejtimin-e-duhur-ja-cfare-do-ti-them-macron/
https://www.rtsh.al/tag/mouret-do-te-nxitim-presidentin-makron-te-vije-ne-shqiperi-per-te-pare-se-vendi-ka-ndryshuar/



Déclaration de Mme Kodheli au point de presse conjoint : 

« Je souhaite remercier de nouveau la sénatrice Hélène Conway-Mouret et son pays, la France, pour le soutien donné à l’Albanie dans la voie de son développement, de la démocratie et de l’intégration euroatlantique.
Pendant l’entretien avec ma collègue française, nous avons pu échanger sur la coopération stratégique et le besoin d’intensifier les relations déjà étroites entre nos deux pays, sur les progrès de l’Albanie dans la voie de la démocratie et de l’intégration européenne, sur la situation dans la région et sur la contribution de l’Albanie en faveur du maintien et de la consolidation de la sécurité et de la stabilité.
Je suis très contente de l’évaluation très positive de la Sénatrice par rapport à la politique étrangère de l’Albanie et aux progrès que nous avons faits dans la voie des réformes nécessaires et de la réalisation des recommandations de la Commission européenne.   
J’ai partagé ouvertement avec ma collègue française mon opinion, à savoir qu’aujourd’hui, plus que jamais, c’est le moment pour l’ouverture des négociations d’adhésion de l’Albanie avec l’UE. J’ai souligné que l’intégration de l’Albanie et des pays des Balkans occidentaux à l’UE est une avancée nécessaire pour répondre aux défis communs auxquels l’Europe est confrontée actuellement. C’est l’unique solution pour couronner, consolider et défendre les frontières et les valeurs de l’Europe que nous partageons nous tous, les Européens.
En citant le Président Macron, lui-même citant Soljenitsyne, je souhaiterais mettre l’accent sur le fait que la Sénatrice, et mon amie Hélène, et moi-même, partageons la même idée et adoptons la même attitude : « Ce que nous devons tous éviter à tout prix c’est le déclin du courage ».
Nous avons besoin de confiance, confiance en nous-mêmes et confiance les uns dans les autres, pour travailler ensemble, en confiance pour poursuivre notre projet et notre rêve commun européen. »  

 
Gazeta Shqiptare a signalé la visite au Parti socialiste de la sénatrice Hélène Conway-Mouret : « Je suis impressionnée par le travail intensif du gouvernement de M. Rama et les mesures courageuses dans la lutte contre la corruption » a déclaré la sénatrice, vice-présidente du sénat, lors de son entretien avec le Secrétaire pour les relations internationales du Parti socialiste.
	Le porte-parole du PS a diffusé un communiqué de presse sur les entretiens de Mme Conway-Mouret au PS, notamment avec M. Balla, et avec le maire de Tirana, M. Veliaj. 
[Lien : https://www.facebook.com/psocialiste/posts/10156334650076693]



Shekulli du 6 novembre 2018
Le journaliste Erjon Dervishi a interviewé la sénatrice Hélène Conway-Mouret, qui était en visite à Tirana du 24 au 28 octobre 2018.
Titre : « Conway-Mouret : Oui à l’ouverture des négociations si l’Albanie lutte efficacement contre la corruption. 
La vice-présidente du Sénat n’est donc pas d’accord avec la position du Président Macron. Elle insiste cependant pour que l’Albanie fasse des efforts à travers les réformes pour changer son image ».

	Question : Que pensez-vous de la situation en Albanie, compte tenu également de votre récente visite ?
[bookmark: _GoBack]	Conway-Mouret : Pendant mes deux jours de visite et lors des rencontres avec des ministres, le maire de Tirana et des élus, j’ai pu constater que l’Albanie est un pays qui progresse vite grâce à des réformes importantes et courageuses, notamment la lutte contre la corruption, la loi limitant les jeux de hasard, considérés comme une épidémie par le public et provoquant d’énormes problèmes sociaux, ainsi que le processus de réévaluation des magistrats. Environ 50% des magistrats ont été démis, ce qui veut dire que des changements radicaux devaient concerner le système judiciaire. Nous avons, en même temps, le premier gouvernement qui a garanti la parité entre les ministres. Pour moi, ceci est un indice de modernité d’un pays qui a adopté le principe de parité.

	Question : Pensez-vous qu’en juin 2019 l’Albanie réussira à ouvrir les négociations d’adhésion ?
	Conway-Mouret : Il est très important que l’Albanie montre qu’elle est une candidate sérieuse à l’ouverture des négociations. J’ai pu constater que l’Albanie se sert du temps qui reste de manière constructive pour s’assurer que les critères seront satisfaits. Il s’agit de la réforme de la justice, de l’Etat de droit et de tout ce qui est requis dans le contexte des valeurs de l’UE. Donc oui. Compte tenu des réformes en cours en Albanie et la vitesse d’obtention de bons résultats, on peut dire que l’Albanie sera dans une bonne position dans les six prochains mois. Je regrette la position du Président Macron. Le rendez-vous de juin dernier, lors du Sommet européen, était une occasion ratée pour connaître les réformes entreprises par l’Albanie. 

	Question : Les partis de l’opposition ne participent pas à la vie parlementaire, bloquant ainsi l’adoption de plusieurs lois requérant une majorité qualifiée.
Conway-Mouret : Je ne pense pas que la politique de la chaise vide est une bonne chose. Il faut toujours accepter les résultats des élections. Un parti gagne, un autre perd, mais après c’est notre devoir de contribuer au débat politique et national, de contribuer également par des amendements en vue d’améliorer les textes. C’est le rôle que l’opposition joue dans toutes les démocraties. C’est donc une attitude [celle de l’opposition] regrettable puisque l’opposition pourrait jouer un rôle très utile en faisant du lobbying auprès de ses partenaires du Parti populaire européen.

Question : Quel a été le but de votre visite à Tirana ?
Conway-Mouret : Le premier motif est que les Balkans ne sont pas très connus en France. Cependant, il s’agit d’une région très importante pour nous du point de vue géopolitique et stratégique, notamment pour ce qui concerne les migrations et la stabilité politique, mais également du point de vue d’un continent qui doit vivre en paix avec le plus grand nombre de pays qui assurent leur sécurité aux frontières extérieures, biens définies et bien protégées. C’était ma première visite et j’ai pu constater combien l’Albanie était sérieuse quant à son rapprochement avec l’UE. Je n’ai aucun doute maintenant sur la motivation de son peuple à rejoindre effectivement l’Union européenne. Pour ce qui concerne la sécurité et la défense, notre partenariat est important. Il y a encore un important potentiel à développer en vue d’intensifier nos échanges commerciaux, d’encourager le tourisme et d’accroître les échanges d’étudiants.

Question : Que pensez-vous de la réforme judiciaire ?
Conway-Mouret : J’ai eu un entretien d’une heure avec la ministre de la Justice, Mme Etilda Gjonaj, qui m’a expliqué en détails la réforme. Ensuite, j’ai rencontré la vice-ministre Teuta Vodo et, après, des élus du parlement. Tout ce que je peux dire, c’est que ces réformes sont courageuses et nécessaires. Si l’Albanie arrivait à se séparer du crime organisé et de la corruption, elle changerait radicalement son image, une fois les réformes ayant donné leurs fruits. Elles sont absolument indispensables pour le pays. » 

